



三月、四月份安全重点工作:

1、加强“两会”期间安全维稳工作，做好安全检查，把工作方案和措施做细、做实。

2、落实上级文件精神，认真学习“三自活动”专项工作方案，按照方法内容，结合自身实际情况，提前做好各项准备工作。

3、做好春节后建设工地复工的安全管理，严格执行安全教育培训，杜绝未经安全教育上岗行为的发生。

4、加强春季消防安全管理工作，开展全面的消防安全大检查，并对问题进行跟踪整改。按照《今冬明春火灾防控工作方案》梳理火灾危险源，严格落实安全生产责任。

5、组织开展危险、危害因素辨识工作。加强危化品安全管理工作，对危化品存放、使用情况进行摸底排查，重点检查危化品各环节的安全管理及操作规程的落实情况。

6、加强食品卫生安全工作，对食材采购和食堂卫生等方面加强管理，定期对食堂内工作人员进行安全教育，保障食品安全的同时，杜绝燃气泄漏、电气、火灾等事故。

7、清明节及五一假期期间安全管理工作，进行节前安全检查，做好应急值班，并在公司所管辖园区、建设工地内禁止烧纸、祭祀等行为。

## “五一”节前安全检查 加强节日安全意识

4月底，公司薛总带队，对汇展中心、数显园区及壹中心施工现场及物业进行了“五一”节前安全检查，相关子公司和主管部门安全负责人陪同检查。在D1F1二期施工现场针对施工进度和现场安全问题提出了加强现场消防安全管理，强化施工人员安全教育培训等要求，并对现存安全隐患进行整改。针对“五一”假期的安全保障工作，检查组要求相关部门、子公司节日前需开展隐患自查，并将隐患在节前整改完毕。



## 博大新元公司参观北工大软件园项目

3月27日下午，博大新元副总经理麻永刚带队，组织公司安全管理部、资产管理部以及亦庄置业公司项目部人员，参观了经开股份公司北工大软件园项目，并针对资产管理及物业服务展开了深入友好交流。亦庄控股公司安全管理部伏社红、吴立忠、经开股份公司副总裁薛彦鹏、安委会办公室及物管公司相关人员参加活动。

参观团一行首先到软件园的园区底商租户、消防水泵房、保安应急备勤室等地，麻永刚一边现场观看、一边随时提问，有针对性的对软件园的园区管理、物业服务以及安全生产落实情况为重点进行了深入了解。



随后，薛彦鹏副总裁及物业项目部经理向参观团详细介绍了经开股份公司在在园区租户管理、运营、资产维修等方面摸索的经验，及未来发展的规划理念，经开股份公司安委办相关人员介绍了安全管理系统和手机APP的使用情况，双方就项目管理方面的经验及问题进行了深入探讨和交流。

麻永刚表示，经开股份公司多年来，为入驻园区企业提供了多元的产业配套，聚拢了各方资源，形成了促进企业聚合发展合力。通过此次参观活动，真切感受到了北京经开以肩负企业使命为己任，秉承企业、客户、政府多方共赢的发展目标，实践低碳经济、引领智慧服务。

## 紧紧围绕建国七十周年大庆 抓好安全生产管理工作



2019年4月12日，北京经开工大公司召开第一季度安全生产工作会议。北京经开股份公司安委会办公室、资产管理中心、园区增值服务中心、物业管理中心派人到会指导；各监理单位、建筑施工单位、物业管理单位项目部负责人和安全生产工作负责人共22人参加了会议。北京经开股份公司安委会办公室总经理李宝群、北京经开工大公司总经理陈华到会并讲了话。

会议总结了公司业内第一季度安全生产工作情况：一是“春节”放假期间的安全防控工作得到了全面落实；二是各建筑施工单位“春节”后复工和复工后的工作顺利进行；三是火灾防控工作取得阶段性成果。除此以外，在各单位的大力配合下，还保证了全国“两会”期间的安全，以及冬、春季供暖安全。

在第二季度安全生产工作中，要重点抓好以下几方面工作的落实：一是要继续抓好建筑施工的安全生产工作；二是消防安全工作不能有丝毫的松懈；三是要组织开展好“安全生产月”工作；四是要大力做好防汛工作；五是要抓好食品卫生安全管理和卫生防疫工作；六是要按规定做好建筑物避雷检测；七是要做好防暑降温工作；八是要严密组织开展有限空间作业。

会上，针对2018年冬季和2019年春季火灾防控工作情况，对安徽三建工程有限公司北京经开项目部、北京亦庄置业有限公司工业企业物业管理分公司数字工场项目部共2个火灾防控先进单位和王家成（北京经开投资开发股份有限公司物业服务中心软件园A、CD区项目部）、张乃有（安徽三建工程有限公司北京经开项目部）、王占军（北京博大经开建设有限公司数码科技园项目部）、刘宇飞（北京亦庄置业有限公司工业企业物业管理分公司数字工场项目部）共4名火灾防控先进个人进行了表彰奖励。

会议结束前，公司安委会办公室还结合业内有限空间管理工作的具体情况，组织相关人员专门进行了以有限空间作业管理为主要内容的业务知识学习。

会上，北京经开股份公司安委会办公室李宝群总经理对北京经开工大公司的安全生产管理工作给予了充分肯定，并提出了具体要求。

北京经开工大公司陈华总经理指出：对安全生产工作，大家千万不能有丝毫的满足心理和松懈麻痹思想，还要时刻绷紧安全这个弦，才能做好安全生产管理工作，没有了安全保障，你的工作再突出、再有成绩，最后也等于零。今年北京的重大政治活动较多，对我们的安全生产管理工作也是一个重大考验。因此，我们今年的安全生产管理工作要紧紧围绕“建国七十周年”大庆的安全保障来进行，要继续突出消防安全这个重点，进一步加强园区和建筑施工现场的日常安全管理工作，确保各项工作安全顺利进行。

## 加强实操演练 提高防火技能

为进一步做好火灾防控工作，提高相关人员火灾扑救能力，2019年4月18日下午，北京亦庄置业有限公司工业企业物业管理分公司数字工场项目部组织园区餐饮单位进行了油锅起火扑救专项演练。

演练开始前，数字工场项目部安全主管首先对参加演练的人员进行了食堂后厨火灾隐患辨识和灭火毯、灭火器等日常灭火设备的操作使用方法讲解培训。培训结束后，组织相关人员进行了使用灭火毯、灭火器模拟扑灭油锅起火的实操演练，进一步加深了相关人员对所学知识的理解和掌握。园区餐厅经理及相关从业人员共22人参加了演练活动，达到了演练目的。

